
K V I NNEBULJ.,ETENG- 

Ousummerihg av kvinnekonferansene 

daf:  

Nivået var alment lavt. mange kjente på forhånd lite til de 
damene linjenei kvinnepolitikken vår som alt er-•taket ut i 
RF, Kom; på sommerleire m.v. Eks. mange var usikre på hva som 
mentes med reservearme, hadde dårlig grep om de almene 
for klasseanalyse (objektive 2z subjektive kriterier) o.s.v. 
En følge av dette var dels at motsigelsene i diskusjonen I, dag 
var små, men dette betyr pverhodet ikke at onheten er på så 
veldig høyt nivå. 

Kvinner og klasser:  

Høyre: Usikkerhet på overklassekvinnenes Stilling. I hvilken 
grad er hun utbyttet? Endel hadde også mOtSigelser på husmoras 
klassetilhørighet, og mante at de skilte seg ut som egen klasse. 
Venstre: Analysen av:mellomlagas stilling dels preget av ideer 
,om atmllomlagas kvinner ikke skal reise kamp utfra egne interes 
ben utfra arbeiderkvinnenes (f.eksæ krav om daghjem.) Ideer 
også om at mellomlaga utbytter arbeiderkVinnene ved å ha dag-mdma istedenfor daghjem. 

På en konferanse kom det også opp venstreideer i forhold til 
hjemmearbeidende kvinner i arbeiderklassen: Arbeiderkvinnene er 
ikke barn en fortropp når do står i produksjonen, men også 
som husmødre. 

Basis og overbygning:  

Høyre: tendenser til å su alle feil som var begått av mekanisk 
materialistisk retning og vol så. det, men ikke se farene for 
feminisme i våre egne rekker. Videre motsigolsrr på betydninga 
av samfunnsansvar for ungene (barn har egentlig ikke godt av å 
være på daghjem.) 

Venstre: Tendenser til mekanisk materiallsme framleiS tilstede 
når det gjelder tillempinga av de .almene linjene,' Ideer på at 
ideologien er tinderordna uansett,. og mindre grep om hva som er 
Underordna og hva som er viktig å slåss .  på. Videre motsigelser 
på om paroler som "rett til arbeid" or illusjonistiske. Ble dels 
oppklart da det ble klart at parolen var propagandiStisk. 
Det viktigste innholdet i det reaksjonære kvinnesynet. ble ikke 
slått klart fast på alle koraf 	gjonLeis'dUrfor her: 
- ideer om kvinnenes medfødte anlegg for barnepass og husstell. 

ideer om at kvinner er uegna til samfunnsmessig arbeide. 
- sosialdemokratisk ideologi. 

Partiets ansvar i kvinnekampen:  

Viktigste konklusjoner i forhold til å 'få kvinnepolitikken inn-
under den demokratiske. sentralismen. 
Det vil Si at det er. partiets,  ds-enes. ansvar å følge. opp mot- 
si oisene fra konferansene, sikre skolering av kvinnekaderen både 
i MLM alment, og i kvinnepolitikk.'Det .  er ds -enes oppgave å sørge for at RF-artikler blir obligdtorisk studiemateriell, og 
at TF-ertikler følges opp. Videre har ds-ene ansvar for å sikre 
"Vi er mange" slik at de sjøl kan følge med i frontehs utvikling 
og sjøl være istand til å vurdere nivået. (Dvs. at enden ds-ene 
sjøl eller kong må skaffe seg medlemskap i KF.) Tilslutt: 
ds-ene skal sørge for at også kvinnene  blir diskutert når 
proletariseringa av partiet diskuteres 
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Nivået: Også her var-diskusjonene preget av at det almene nivået 
var lavt. Spesielt på to områder: 
- Forholdet mellom front ,og  parti, forskjellen =på, Vår parti-
analyse og våre linjer i fronten. Noen trodde f.eks. at det vi 
hadde diskutert 1. dag var linjene i KF. 
- Analyse pv nivået i massobevege/son• og grep on' betoder for å 
heve nivået. Diskusjonene tydet på små erfaringer fra ideologisk 
kapp: stille politiske motsigelser på et riktig riivå, oppsummere 
utviklinga av dem, utforma en rikt4_g taktikk utfra ei almen linjo. 

Mulig resultat: Fra høyreprksiS og høyrefeil 	faren for å skli 
raskt over til "venstre" i form og i innhold. 

Våre hovedfeil i fronten:  

Almont stor enhet på oppsummeringa av hovedfeilene men folk hadde 
likevel vanskelig for , å gjenfinne feila i sin egen praksis 
Tendenser til venstreoverslag , særlig på korrigering av kvinne-
sekterismen. Enkelte hevdet f.eks. at særegen kvinneorganisering 
var kvinnesekt, risme. 

Platforna: 

Stort sett enhet på klassestndpunktet eg på venn/fiende, som tyder 
på at tida ar overmoden. • 	- 
Høyre::.fersiktighet'i:OrdValgisær på inperiå:lismen t .vanlig mot-
sigelse. -  Enkelte . •Steder gikk motsigelsen lenger til høyre: det 
ble reist innvendinger mot idetheletatt å endre .  nåværende platform. 
.Dette henger - også tildelssammen med:tidligere høyrefeil: bordet 
fanger. • 
Venstre: VanligSt var: hvorfor .  ikke sitingeno-  like ujt. Også mange 
ideer på,a -t deter "feil" å lage enanalyse på et lavere nivå. 
Beskrivelsen zv inperlialismen blei hevda å være ukorrekt, 
populistisk". - HoVedfiu .nden må beskrives mer direkte, ikke som 
stat, kommune og næringsliv. 
Viktig venstre-fare: folk durer ut i fronten med ferdig plat-
formforslag. Ds-ene har ansvar for å følge opp diskusjonene, finne 
fram til metoder for den ideologiske kampen i fronten, utvikle en 
taktikk for platformbevegelson son svarer til fronten nivå og 
erfaringer osv. 
KF står foran og midt oppe i en viktig kampvårs daghjem, abort, 
arbeidsplasser. Ds-uno har ansvar for å følg:: opp ikke bare 
den kampen som reises på de komkrete sakene,mon også den 
ideologiske kampen som kommer opp i forbindelse mod, 8. mars og 
1. mai særlig, og knytte den til platformbevegelsen. 

Oppfølging av konferansene.  

Her følger er oversikt - over endel av de viktigste tiltaka som 
er blitt/blir tatt. Ds-enes ansvar å følge opp at tiltaka: 
Artikler i RF er obIl-gaterisk studiamatoriall for kvinnekaderen, 
Artikler i TF skal følges opp med nye innlegg.) 

- Konferansene viste tydelig behovet for grunnstudier på kvinne-
politikken. Studiesirkel 3r under forberedelse, og kommer for-
hPpentlig i løpet av året. Inntil videre kommer det opplegg for 
sjølstudier og mindre seminarer på den litteraturen som alt finnes 
på trykk, se TF i mars og studiespørsmål i forbindelse med 
enkelte RF-artikler,_ 
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- F;Olg ndo artikler vil J..or.ime i RF i løpet av våren: 

Innledninga, fra fotSte dag på konferansene i bearbeidet 
form med; studiespørsmål. 

Artikkel på husmO.tas klassetilhørighet. 

' 'Artikkel om en keMmunistiskepolitikk-for familien kommer'i 
nr. 1/75, og blir fulgt opp av artikkel på familien sett 

--Innafra på litt lenget sikt. 

Artikkel om kvinnebevegelSeni Norge idag'o KF's plass 
innafor denne bevegelsen. 

_Artikkel opekampen mot det reaksjonære kvinnesynet, og især 

ideen OM at kvinrieno har Medfødte anlegg og interesset ,,foeJ 

barnestell og støvterning, kommer i RF, 2/75. 

I KK vil følgende stoff bli prioritert: 

Olje, krise og kvinneår. 

Erfaringer fra kvinnebevjgelsen i andre land. 

KaMperfatinget fra kvinnefronten. 

- I TF vil følgende diskusjoner bli tat opp i løpetav våren: 

Debatt på partiets ansvar i kvinnekampen. Artikkel allerede 
i februar-nummeret, som blir oppfulgt av svar i mars. Og som 
bør og skal følges oppal 

"Husmor"-spørsmålet. Dvs. husmora som klasse, husmorlønn, 
kampen mot husslaveriet, om deltakelse i produksjonen som 
kvinnetigjøring på to bein: økonomisk uavhengighet og deltakelse 
i samfunnsmessig produksjon. Første artikkel i mars. Fram Med 
alle 'tuc)tsigelsbr, la oss få on , oppklarende debatt141 

'Orhbidet mellom front og parti, mellom partiets politikk 
frontens, mellom en ml•analyse og en analyse på et lavere 
nivå. Førsteartikkel i mars'. 

Diskusjon på metoder for Ideologisk kamp i fronten, mot alle 
venstre-avvik. formen ..(sop. å. brase ut ped.AKP's platform-
forslag) og mot høyreideeno om at på-Vårt sted er nivået så 
laVt- 	' Initiativ 'vente 's fta ds-enel 

Linja Med "uavhengige kVinnegrupper" som en forsiktigere måte 
4 st.artekvinnefronterganisering'p4.J Artikkel i mars. 
Historisk oppsummetig av våre lindpr i KF..Avgrensning mot 
svartmaling eg-mot fotsøk - på åholdekramaktig fast på tidligere 

-
=feil. Hva er:linjeendriAgt.11,va!eretesultat. av endra. situasjon? 

Artikkel om uvenstre-faronp ved-uforsonlig kamp mot kvinne- e 	. 
sekterismen. 

Artikkel opfeilaktige,ideer om at "sålenge daghjemmene er så 

har 'Ungelie - beSt av å'værd hjbMMe hos Lamma. -  

- I KF vil det især bli satt igang diskusjoner om: 

Imperia1ismbn. 

Kvinnenes venner og fiender (konkretisert ved olja) 

Ulike linjer for kvinnekampen (konkretisert ved kvinneåret) 

Dessuten vil det komme en ekstern AKP-artikkel on vår front-
politikk/partipolitikk når platformbevegelson settes igang. 

- På partiets neste ,isplan vil det bli foreslått et obligatorisk 
partiavdelingsmøto on kvinnekamp. 

og 
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KVINLEFROWTEN OG Ft7iRSTE 

A. Konferansene tok opp første mai, og diskuterte i tre deler: 

Et KF bør gå i tog, at KF ikke skal, gå i "DNA"-tog, et det 

må legges opp en særskilt taktikk på " - '"-tog.' ,  

For pjennomføringa'ev alle tre vedtak gjelder: nivået i sjlve 

fronten og nivået hos vår kader i fronten tilsier at opplegg 

eg diskusjon av ei slik linje i fronten må føle',nøye ny 

DSene. 

P. KF hadde varierende praksis på første mai-top ifjor. oved-

vansken var overhOdet å få fronten til å på i tog. Folk er 

redde for dagens ferge, redde for å "kompromittere" KF, mener 

at 8. mers er nok. 
Det er derfor av avgjørende betyding at det taes grundige, 

demokratiske diskusjoner,i fronten som munner ut i klare vedtak 

med skikkelig flertall, om at fronten skal bære frem kampsakene 

sine første mai. , 

C. Så konmer kampen på hva slaps tog. Tfjor pikk KF i Samorp/DNA-tog 

flere, plasser. i mener det bør være greit å ta kamp i fronten 

på et det -er utelukket at YF Får i'tor med fiendrn førte mei, 

og vise til oljepolitikken, dePhiemspolitikken oF abort. DNA 

kjører dessuten en tøff, Partisjåvinistisk linje iår. 

D. DNAs linje 'setter SV mellom barken or veden. I Oslo er rikti,-Ynok 

kompromissforhandlinFer med DNA igang, mefi dersom DNA holder 

linje,si utover landet, vil SV måtte arrangere tog aleine I. mai. 

Teg mener at hovedelementet  i taktikken overfor slike tog må 

være å stille krav om ferenti for enhetlig stemming for'sjøl- , 
bestemt abort på tinget, for å kunne delta i tog. SV har nemlig 

nå, ifølge revisjonisten i 'kvinneaksjonen, bestemt se# forå 

fremme forslag om ejølbestemt abort, i= ikke for å etc mc 

enhetlig for det, og dermed stemme subsidiært på kompromiss-

forslaget. Ellers bør taktikkenlegges opp utfra lokale eksempler 

på reveriet til SV overfor kvinnene. Det er viktig med en 

smidig taktikk som fronten står godt konsolidert på, derfor er 

det særlir viktig at DS følrer opp dette punktet. 

Lykke til - KF i kloesekamptog første mai 75 
Frekensv. 
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